

Арсен КАНОКОВ:

Каждый маленький гражданин должен чувствовать заботу государства

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канокоев принял участие в видеоконференции, которую провёл Председатель Правительства России Дмитрий Медведев с представителями субъектов РФ.

Темой обсуждения стало создание дополнительных дошкольных мест. Премьер отметил, что, несмотря на «весьма сложную» экономическую ситуацию, в целом его устраивают темпы сооружения новых и модернизации старых детских садов.

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канокоев отметил, что в республике принимаются и будут приниматься меры для создания дополнительных мест в дошкольных учреждениях. В частности, Глава КБР сказал: «Нас радует демографическая ситуация в Кабардино-Балкарии. Поэтому мы с особым желанием



занимаемся созданием дополнительных дошкольных мест».

По мнению Арсена Канокоева, каждому ребёнку необходимо предоставить возможность общаться со сверстниками и получать дошкольное образование. «Мы должны в максимально короткие сроки обеспечить их этой возможностью – такую задачу я поставил профильным министерствам. А сами детские сады должны быть современными и комфортными. Каждый маленький гражданин с юных лет должен чувствовать заботу государства», – подчеркнул Глава республики.

Стоит отметить, что в Кабардино-Балкарии по состоянию на 10 октября текущего года уже создано 2348 дополнительных дошкольных мест. А также реализуется ряд мероприятий, направленных на модернизацию системы дошкольного образования Кабардино-Балкарской Республики.

К концу 2014 года в различных населённых пунктах республики планируется построить семь детских садов, что позволит ввести в эксплуатацию 1020 дошкольных мест. В настоящее время за счёт средств республиканского бюджета завершены проектно-изыскательские работы на общую сумму 6,4 млн. рублей.

Кроме того, за счёт средств республиканского бюджета начата пристройка в школе детского сада на 40 мест в с.Баугент Черекского района. Выполнены работы на общую сумму 7,3 млн. рублей: завершены строительные-монтажные работы по возведению здания пристройки, устройству кровли, монтажу пластиковых окон и входных дверей, наружной штукатурке и устройству лестниц. Объект будет введён в эксплуатацию до конца текущего года.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПРЕСС-АНОНС

На прямой линии с Главой КБР

Редакция газеты «Аргументы и факты» проведёт прямую линию с Главой КБР Арсеном Канокоевым, в рамках которой читатели получат ответы на волнующие их вопросы. Речь пойдёт, например, о том, как удалось вырастить в Кабардино-Балкарии 800-граммовые яблоки, что за чудо-кукуруза растёт на полях республики, когда на Эльбурсе открылся курорт европейского уровня, что делают власти для поддержки начинающих предпринимателей.

Вы также можете задать Главе республики свой вопрос по тел.: (8652) 35-61-51, 35-72-41; по эл. почте: lizak@afsk.ru до 12.00 23.10.2013 г.

Ответы читайте в №44 от 30.10.2013 г. на сайте stav.aif.ru. Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Помощь для тройни

В ходе очередного пленарного заседания Парламента КБР депутаты обсудили ряд социальных и экономических вопросов, одобрили отзеты на федеральные законодательные акты.

Несмотря на то, что осенняя сессия началась больше месяца назад, на нынешнем заседании из-за смены программного обеспечения произошёл технический сбой. Вместо обычных итогов голосования (сколько депутатов проголосовало, сколько «за», «против» и «воздержались») экраны мониторов вываливали только общее число проголосовавших. Председатель Парламента Анвар Чеченов вынужден был перейти на архивный, но не потерявший актуальности способ высказывания мнений депутатов: голосовали поднятием рук.

Окончательно приняты изменения в Закон КБР «О республиканском бюджете Кабардино-Балкарской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». Как отметил министр финансов Мурат Кереев, они обусловлены необходимостью реализации майского указа Президента РФ в части увеличения заработной платы и отмены республиканского закона «О некоторых мерах по увеличению доходов республиканского бюджета КБР» производится подакцизная продукция, а также внесены изменения в прогнозный план приватизации имущества и другим факторами.

Входной части бюджета уменьшены налоговые доходы от поступлений акцизов на алкогольную продукцию на 2 485,5 миллиона рублей. В то же время увеличение доходной базы идет благодаря оказанию платных услуг за счёт учтённых средств от учреждений образования и культуры. (Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

НЕОБХОДИМА ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ ЗЕМЕЛЬ

В процесс инвентаризации земель включаются представители администрации муниципалитетов, увеличатся расходы из республиканского бюджета на компенсацию адвокатов за бесплатную юридическую помощь, утверждён план мероприятий Стратегии государственной национальной политики.

Проекты соответствующих постановлений и распоряжений приняты на очередном заседании республиканского Правительства. И. о. министра государственного имущества и земельных отношений КБР Анна Тонконож напомнила, что для работы по реформированию земельных отношений в республике была образована рабочая группа по подготовке предложений по

земельной реформе и утверждён её состав. Она пришла к выводу, что в республике назрела необходимость инвентаризации земель. Работа будет направлена на определение количества и площади земель, которые в рамках реформирования земельных отношений могут быть переданы в частную собственность. (Окончание на 2-й с.)

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН СТАРТОВАЛ

Отопительному сезону дан успешный старт, что вселяет уверенность в столь же успешном его продолжении, констатировали на очередном заседании республиканской комиссии по подготовке к осенне-зимнему периоду.

Как доложил заместитель министра энергетики, ЖКХ и тарифной политики Борис Балагов, 100 процентов многоквартирных домов к 15 сентября получили паспорта готовности к осенне-зимнему периоду.

К отопительному сезону подготовлены 3421 дом. Средний показатель готовности предприятий и организа-

ции сферы ЖКХ также стопроцентный. Подписаны паспорта готовности объектов социальной сферы. Администрациям городских округов и муниципальных районов рекомендовано начать отопительный сезон с 7 октября.

Б. Балагов отметил, что 7 по 12 октября на телефон «горячей линии» министер-

ЮБИЛЕЙ

ОДИН ВЕК НАРТКАЛЫ

Ещё в начале двадцатого века на этом месте был пастырь, который украшали лишь бурьян да терновник. Пейзаж дополняли камышовые болотца. Тут же пролегла просёлочная дорога, по которой тянулись обозы с зерном...

В 1912 году на средства Владикавказской железной дороги здесь началось строительство новой железнодорожной ветки. Нелегко оно давалось людям... Землю носили корзинами, насыпь ровняли лопатами. И вокзал – не вокзал, а дощатая будка с одним фонарём: станция

ТУРИЗМ

На Эльбурсе построен эко-отель

За три летних месяца итальянские специалисты провели монтаж сборно-разборных модульных конструкций, которые были изготовлены и собраны в Италии.

Отель построен в рамках проекта «Северо-Кавказский горный клуб», который предусматривает развитие рекреационного, приключенческого и экологического туризма на Северном Кавказе. На первом этапе проекта «Корпорация развития Северного Кавказа» инвестировала в строительство высокогорного эко-отеля на Эльбурсе 130 миллионов рублей.



На высоте 4 000 метров на южном склоне Эльбурса расположился самый высокогорный отель Европы

Налопним, что Глава КБР Арсен Канокоев в сентябре прошлого года на встрече, прошедшей в представительстве Президиума РФ в СКФО, обсуждал с иностранными инвесторами вопросы реализации приоритетных проектов в Кабардино-Балкарии. Тогда генеральный директор ОАО «Корпорация развития Северного Кавказа» Антон Пак заявил о заинтересованности иностранных компаний в реализации КБР проекта «Северо-Кавказский горный клуб». В свою очередь Арсен Канокоев отметил, что это только часть большого проекта: две канатные дороги на Эльбурсе уже действуют, ведутся пере-

говоры с «Курортами Северного Кавказа» о том, чтобы достроить третью очередь, и тогда вместе с гостиницей, о которой говорилось выше, это будет законченный маршрут для восхождения на Эльбурс.

Как отметил управляющий директор «Северо-Кавказского горного клуба» Андрей Катаев, модульные хижины LeaRPlus имеют ряд неоспоримых преимуществ по сравнению с традиционными горными хижинами, расположенными на Эльбурсе. Питание от солнечных батарей обеспечивает освещении, отопление и горячую воду. Использование современных строительных материалов гарантирует термостойкость и исключительную прочность комплекса.

Высокогорные комплексы LeaRPlus представлены в двух модификациях: Elbrus day и Elbrus night. В двух хижинах Elbrus night на 14 человек каждая расположены спальные комнаты. Одна хижина типа Elbrus day представляет собой просторную гостиную, оборудованную обеденными столиками, скамейками, и предназначена для дневного пребывания, обеда и отдыха. Отдельным модулем располагается технический блок, оснащённый трамплинами, душевой комнатой, специальным помещением для сушки обуви.

Новая гостиница уже принимает гостей. В первый год для постояльцев будет предусмотрено 30-процентная скидка.

Алиса ГАРИМ, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района

В ТВОРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Съезд писателей КБР назначен

Состоялось заседание правления Союза писателей Кабардино-Балкарии, на котором избраны делегаты XIV съезда писателей России.

Кабардино-Балкарскую писательскую организацию на российском форуме, который пройдёт в Калуге 21 октября, представят председатель правления СП КБР Хачим Каудов и его заместитель Абдуллах Бегиев.

Заседание правления решило созвать очередной съезд Союза писателей КБР 20 декабря. Вы также рассмотрен ряд вопросов, касающихся деятельности правления Союза писателей республики. Светлана МОТТАЕВА

СОЧИ-2014

Из города невест в Кострому

Эстафету Олимпийского огня после Суздаль приняла Ивановская область. В числе 100 фаворитовцев спортсменов, паралимпийцев и ветеранов спорта. В сотне также первая вице-мисс конкурса «Ивановская красавица» и преподаватель школы искусств, которая спасла своих учеников из горящего автобуса.



Иваново приняла эстафету Олимпийского огня в автобусах, затем огонь пронесли по центральным улицам. На одном из этапов фаворитовцев сопровождали барабашки, на другом – оркестр Института противопожарной службы МЧС в форме пожарных XIX века.

Первой приняла огонь мастер спорта международного класса по самбо, многократный победитель первенства Европы Турпал Даудов и продолжает огонь первый чемпион мира по паратхэквондо в 2009 году, серебряный призёр чемпионата Европы и России, капитан сборной команды страны Артур Кан. Из Пнёса, где маршрут именуется форум сердца, эстафета 18 октября стартует в Кострому.



задержала его рост. Около станции, начальником которой был тогда Е. Еленевский, стояли два домика для железнодорожников. Одну комнату отдели под классное помещение. Два раза в неделю сюда приезжал учитель из Нальчика – заниматься со взрослой детворой.

В 1921 году посёлок Докучикино был зарегистрирован как самостоятельный населённый пункт с административным подчинением Кахучинскому сельсовету. В августе 1925 года наша газета (тогда она называлась «Докучикино») писала о том, что при станции «Докучикино» организована являлка комсомола – первая рабочая являка в округе. В неё вошли пятнадцать человек. (Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 Днём: + 15... + 20,
 Ночью: + 7... + 11.
 Облачно

Россельхозбанк
 Курсы обмена валют на 18 октября 2013 г.
 (www.rshb.ru)
 ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.
 Доллар США 32.00 32.60
 Евро 43.40 44.00

ПАРЛАМЕНТ

ПОМОЩЬ ДЛЯ ТРОЙНИ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

В целом после всех изменений и дополнений доходная часть республиканского бюджета уменьшается на 2 200 миллионов рублей. Общий объем доходов составит 24 120,1 миллиона рублей.

Кроме того, предлагается увеличить привлечение средств на 757,9 миллиона рублей от кредитных организаций и 300 миллионов из федерального бюджета.

Изменения в доходную часть бюджета и источники финансирования дефицита сократят расходы на 792,8 миллиона рублей.

Внесены изменения в Закон КБР «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства», которым предусмотрено введение в республике единовременного пособия при рождении у одной матери одновременно троих и более детей – 50 тысяч рублей на каждого ребенка.

Принято постановление Парламента об отмене временных мер по недопущению безрецептурного отпуска лекарственных препаратов «Лирика».

Уважаемые граждане Республики! Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР.

Также можно ознакомиться с информацией на сайте «всё о коррупции в России и в мире» в разделе «профилактика коррупции».

В связи с тем, что подавляющая часть земель сельскохозяйственного назначения, подлежащих инвентаризации, находится в распоряжении органов местного самоуправления, местным администрациям муниципальных районов и городских округов КБР рекомендовано образовать со-

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН СТАРТОВАЛ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Как выяснилось в результате проверки, основным нарушением, препятствующим запуску отопления, является то, что во многих домах собственники помещений не закончили ремонт системы отопления в квартирах, применили при этом не соответствующие ГОСТу материалы.

Работы по обеспечению теплом и горячим водоснабжением объектов социальной сферы и жилого фонда проводились организованно, их обеспеченность этими услугами стопроцентная.

Депутаты обратились к председателю Национального антикоррупционного комитета Александру Бортинкову с просьбой для обеспечения общественной безопасности на территории республики в период подготовки и проведения XXI зимних Олимпийских игр и XII Паралимпийских зимних игр прикомандировать в республику дополнительные силы и средства Министерства внутренних дел РФ.

Наличием, реконструирована котельная на улице Пушкина, где установлено три новых котла и проходят пусконаладочные работы.

Тотом к отопительному сезону и в министерствах социального профиля: труда и соцразвития, здравоохранения, образования и науки.

Директор филиала «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии Виталий Ковалев сообщил, что положительная динамика в решении вопроса о задолженности республики за газ имеется, но весьма незначительная, долги всё ещё остаются.

Помогите! Как ранее Ковалев поднимал вопрос о задолженности за потреблённый газ республиканских организаций коммунального комплекса.

Помогите! Как ранее Ковалев поднимал вопрос о задолженности за потреблённый газ республиканских организаций коммунального комплекса.

Советник Главы КБР Роза Отарова отметила, что министерства и ведомства сферы ЖКХ необходимо кардинально пересмотреть подход к информационному сопровождению своей работы.

Кроме того, Роза Отарова обратила внимание руководства муниципальных образований на пристройки к жилым домам, построенные без плана магазина, возникшие из-за этого хаос.

один известный архитектор отказался от своего авторства, увидев, как здание, спроектированное им, благодаря самовольным строителям превратилось, по выражению советника, «в антипод его творения».

Председательствующий на заседании первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаев отметил, что теперь, успешно начав сезон, необходимо «держать руку на пульсе», чтобы обеспечить его дальнейшее прохождение.

Асхат МЕЧУЕВ. Фото Артура Елканова.

ветствующие комиссии», – указано в пояснительной записке к документу. Проект постановления предусматривает, что акты инвентаризации земель в республике до 1 декабря должны быть представлены в республиканскую комиссию, которая, в свою очередь, должна представить акты в Правительство КБР до 1 января следующего года.

Министр экономического развития КБР Алий Муусугов представил проект постановления, после принятия которого круг лиц, имеющих право на бесплатную юридическую помощь, достигнет порядка 300 тысяч человек.

Что касается Стратегии государственной национальной политики, то, как сообщил представляющий республику министр по среднему и высшему образованию, общественным и религиозным организациям КБР Мухамид Кумахов, реализация будет содействовать развитию культуры и языков народов республики, созданию

НЕОБХОДИМА ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ ЗЕМЕЛЬ

дополнительных социально-экономических условий для межрегионального сотрудничества, поддержки сотрудничества в развитии их связей с Россией.

Принять также положение и постановление о подготовке системы оплаты труда работников СМИ и учреждений, подведомственных Министерству экономического развития.

Асхат МЕЧУЕВ. Фото Элины Карачевой.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР.

Также можно ознакомиться с информацией на сайте «всё о коррупции в России и в мире» в разделе «профилактика коррупции».

ЮБИЛЕЙ

ОТМЕТЯТ 100 ЛЕТ НАРТАКАЛЫ

Вскоре пристанционные амбары уже не вмещали поступающее количество зерна, и в 1928 году под руководством инженера Карагаева началось строительство элеватора. Его директором был назначен инженер участка борьбы за Советскую власть Ж. Гурфов.

В начале тридцатых годов вступила в строй нефтебаза. Её директором стал П. Топор. База обеспечивала колхозы, совхозы, предприятия Урванского и Советского районов горячие смазочными материалами.

разместили военный госпиталь. Новый 1943 год принёс долгожданную радость – 4 января Докучино было освобождено.

И вот 29 мая 1944 года Докучино официально становится районным центром. К середине пятидесятых годов это уже крупный населённый пункт.

В наши дни Нартикала – это 943 гектара, на которых проживают более 31 тысячи человек. Жилищный фонд города составляет 445 тысяч квадратных метров, здесь 146 многоквартирных домов, 410 частных домовладений, два парка.

Сегодня в Нартикале празднуют вековую юбилей города. На торжества ждут гостей из Дагестана и Мартыновского района Ростовской области. Пройдут праздничные гулянья, спортивные состязания, концерты и фейерверк.



Средняя школа №3



Автостоянка



Спиртзавод

СОЦИУМ

ДЕНЬ ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

Сотрудники Комплексного центра социального обслуживания населения в г. Прохладном для своих подопечных – активных пенсионеров – организовали поездку на Голубые озера, сообщили в пресс-службе Министерства труда и социального развития КБР.

Поездка получилась не только развлекательной, но и познавательной. Старшему поколению показали достопримечательности района, рассказали о его истории, людях, чьим трудом и подвигами здесь гордятся.

Для удобства оплаты долгов судебные приставы-исполнители принимают денежные средства по квитанционным книжкам.

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

Во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства РФ О. Голубев и приказа Роструда от 17.08.2013 №175 проведена внеплановая выездная проверка в ООО «Планета Кровли 3».

Старшим также рассказали о возникновении загадочных озёр, они смогли познакомиться с историей, легендами и старинными находками.

В ходе проведённой проверки установлено, что на предприятии не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, руководитель и должностные лица, связанные с организацией и производством работ на участках, не обучены охране труда, с работниками предприятия не проводятся инструктажи по безопасному производству работ.

В территориальных подразделениях ФССП России книжки выдают под подпись судебного пристава-исполнителя. Правильно заполненная квитанция поможет избежать проблем с перечислением платежа по назначению.

материал об административном приостановлении деятельности оборудования. К сведению работодателей республики! В связи с неоднократными обращениями граждан Государственной инспекции труда в КБР сообщаем, что ГОУ «Центр охраны труда» является отдельным юридическим лицом и оказывает услуги в области охраны труда самостоятельно и независимо от Государственной инспекции труда в КБР.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

СЕРДЕЧНАЯ САМОСТАТОЧНОСТЬ

В рамках проходящей в Нальчике научно-практической конференции, посвященной современным методам лечения кардиологических больных...

Проведено десять сложных операций, на которые до сих пор Минздрав КБР направлял пациентов по квоте в федеральные профильные центры.

Решается кадровая проблема: в этом году по инициативе Минздрава КБР налажены контакты с федеральными центрами, кардиологи прошли курсы повышения квалификации.

Кардиостимуляторы устанавливают в Нальчике

Научно-практическую конференцию «Современные методы лечения кардиологических больных», организованную Минздравом КБР, Кардиологическим центром КБР и Федеральным центром сердечно-сосудистой хирургии г. Астрахани...

Он отметил, что высокотехнологичная медицинская помощь – то, что должно быть в каждом регионе для спасения жизни людей.

Внедрение современных методов лечения, по мнению Нодара Шарданова, позволит вдвое снизить смертность от инфаркта миокарда.

СЛУЖБА ОТЕЧЕСТВУ, СЛУЖБА НАРОДУ

ОФИЦЕР - ПРОФЕССИЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ

Министром обороны РФ, генералом армии Сергеем Шойгу принято решение в полном объеме возбудить подготовку офицеров кадров для Вооруженных Сил РФ.

Набор в 2013 году осуществляли 33 вуза МО РФ по различным специальностям. В военном комиссариате КБР при плане в 227 кандидатов отобрано 266, поступило в вузы 136.

Они будут осуществляться на конкурсной основе из числа наиболее подготовленных призывников, обучающихся на «хорошо» и «отлично».

КОНФЛИКТ

Нравственность – это наш самый строгий внутренний судья, безошибочно свидетельствующий о том, насколько наши поступки заслуживают уважения или порицания.

ВЫГОДНО РАЗДОР

Философия жизни такова, что моральную силу или моральное превосходство невозможно создать даже парадоксами законов.

1. Незавершенное строительство двухэтажного блочного строения общей площадью 167,2 кв. м, процентом готовности 59.

2. Незавершенную строительством блочную мансарду общей площадью 88,8 кв. м, процентом готовности 56.

3. Саманный жилой дом общей площадью 64,2 кв. м, а также служебные строения и сооружения.

В остальной части решенные Нальчикского государа было оставлено без изменения, а апелляционная жалоба была удовлетворена.

Договор заверили собственноручно продавец Ковтун А.А. и покупатель Килов 3.М.

Управлением архитектуры и градостроительства администрации г. Нальчика №68 от 30 мая 2006 года на строительство данных объектов выдана, что по ширине размер возводимого строения Кануевых В.А. превышает на 25 сантиметров, а по длине – более чем на полтора метра.

Судом также было признано, что «требования о сносе части строения литеры Г-2 (сарай) не обоснованы, так как отсутствуют доказательства того, что данное строение не соответствует правилам застройки и нарушает права истцов – Килова 3.М. и Киловой 3.К.»

БЕДА НЕ ПРИХОДИТ ОДНА

Начиная Владимир Кануев 22 апреля 1985 года унаследовал от матери Кануевой Жангала Мисостовны скромное имущество на улице Помощкова, д. 88-90, а именно 1/2 часть дома.

Словесные притязания эти Киловы к соседу Кануеву Владимиру Килову в судебном тяжбу.

Судом также было признано, что «требования о сносе части строения литеры Г-2 (сарай) не обоснованы, так как отсутствуют доказательства того, что данное строение не соответствует правилам застройки и нарушает права истцов – Килова 3.М. и Киловой 3.К.»

Судом также было признано, что «требования о сносе части строения литеры Г-2 (сарай) не обоснованы, так как отсутствуют доказательства того, что данное строение не соответствует правилам застройки и нарушает права истцов – Килова 3.М. и Киловой 3.К.»

Судом также было признано, что «требования о сносе части строения литеры Г-2 (сарай) не обоснованы, так как отсутствуют доказательства того, что данное строение не соответствует правилам застройки и нарушает права истцов – Килова 3.М. и Киловой 3.К.»

СУД ДА ДЕЛО

В своем исковом заявлении в отношении Кануевых Владимиру Килову в Нальчикском городском суде от 11.04.2012 года сугубо Киловы решили опираться на то, что «ответчик Кануев В.А. возвел самовольное строение в виде двухэтажной летней кухни и котельной на земельном участке».

В решении также указывается, что «в ходе рассмотрения не нашло подтверждения, что ущерб, причиненный кровле жилого дома Килова 3.М. и Киловой 3.К., равен 20000 руб. В данном случае истцы не представили доказательства в обоснование этого требования».

Общая длина строений, замерянная от начала стены гаража и летней кухни до конца стены котельной, составляет 14,5 м, что соответствует общей длине строения, указанной в разрешительном документе, выданном Управлением архитектуры и градостроительства.

Общая длина строений, замерянная от начала стены гаража и летней кухни до конца стены котельной, составляет 14,5 м, что соответствует общей длине строения, указанной в разрешительном документе, выданном Управлением архитектуры и градостроительства.

Общая длина строений, замерянная от начала стены гаража и летней кухни до конца стены котельной, составляет 14,5 м, что соответствует общей длине строения, указанной в разрешительном документе, выданном Управлением архитектуры и градостроительства.

В своем исковом заявлении в отношении Кануевых Владимиру Килову в Нальчикском городском суде от 11.04.2012 года сугубо Киловы решили опираться на то, что «ответчик Кануев В.А. возвел самовольное строение в виде двухэтажной летней кухни и котельной на земельном участке».

В своем исковом заявлении в отношении Кануевых Владимиру Килову в Нальчикском городском суде от 11.04.2012 года сугубо Киловы решили опираться на то, что «ответчик Кануев В.А. возвел самовольное строение в виде двухэтажной летней кухни и котельной на земельном участке».

В своем исковом заявлении в отношении Кануевых Владимиру Килову в Нальчикском городском суде от 11.04.2012 года сугубо Киловы решили опираться на то, что «ответчик Кануев В.А. возвел самовольное строение в виде двухэтажной летней кухни и котельной на земельном участке».

В своем исковом заявлении в отношении Кануевых Владимиру Килову в Нальчикском городском суде от 11.04.2012 года сугубо Киловы решили опираться на то, что «ответчик Кануев В.А. возвел самовольное строение в виде двухэтажной летней кухни и котельной на земельном участке».

В своем исковом заявлении в отношении Кануевых Владимиру Килову в Нальчикском городском суде от 11.04.2012 года сугубо Киловы решили опираться на то, что «ответчик Кануев В.А. возвел самовольное строение в виде двухэтажной летней кухни и котельной на земельном участке».

СОСЕД СОСЕДУ

Воспитание в народе бывает мудрая пословица, согласно которой благородный и добродетельный сосед дороже и ближе кровной родни, проживающей далеко.

Воспитание в народе бывает мудрая пословица, согласно которой благородный и добродетельный сосед дороже и ближе кровной родни, проживающей далеко.

Воспитание в народе бывает мудрая пословица, согласно которой благородный и добродетельный сосед дороже и ближе кровной родни, проживающей далеко.

Воспитание в народе бывает мудрая пословица, согласно которой благородный и добродетельный сосед дороже и ближе кровной родни, проживающей далеко.

Воспитание в народе бывает мудрая пословица, согласно которой благородный и добродетельный сосед дороже и ближе кровной родни, проживающей далеко.

О НЕ БУДЕТ

Они будут осуществляться на конкурсной основе из числа наиболее подготовленных призывников, обучающихся на «хорошо» и «отлично».

Они будут осуществляться на конкурсной основе из числа наиболее подготовленных призывников, обучающихся на «хорошо» и «отлично».

Они будут осуществляться на конкурсной основе из числа наиболее подготовленных призывников, обучающихся на «хорошо» и «отлично».

Они будут осуществляться на конкурсной основе из числа наиболее подготовленных призывников, обучающихся на «хорошо» и «отлично».

Они будут осуществляться на конкурсной основе из числа наиболее подготовленных призывников, обучающихся на «хорошо» и «отлично».

Как отметили в военном комиссариате КБР Евгений Карламов, в 2014 году также будет проводиться набор в вузы МО РФ.

Как отметили в военном комиссариате КБР Евгений Карламов, в 2014 году также будет проводиться набор в вузы МО РФ.

Ирина ШКЕЖЕВА

Ирина ШКЕЖЕВА

Ирина ШКЕЖЕВА

Ирина ШКЕЖЕВА

Ирина ШКЕЖЕВА

СПОРТ

Рукопашный бой

В Нальчике пройдет открытый чемпионат Азии

С 15 по 18 ноября впервые в Кабардино-Балкарии в Универсальном спортивном комплексе Нальчика пройдут крупнейшие международные соревнования по рукопашному бою – открытый чемпионат Азии. Как сообщает пресс-служба Министерства спорта и туризма, бойцы более чем из 12 государств мира, в их числе бывшие республики Советского Союза, а также Ирана, Афганистана, США, Перу, Чехии, Болгарии и других стран, будут выявлять сильнейших в девяти весовых категориях.



Соревнования по рукопашному бою в Нальчике

Нашу страну представляет команда «Россия-1» и «Россия-2». В основной состав второй сборной страны войдут преимущественно титулованные бойцы Кабардино-Балкарии, чемпионы мира-2013 Азамат Мурзаханов и Нурмухамед Бесланев, серебряный призер чемпионата Европы-2012 Арсен Тангизов и другие. В последнее время рукопашный бой в республике на подъеме: растёт число занимающихся им, всё больше спортсменов становятся мастерами спорта РФ и международного класса. В составе сборной России по рукопашному бою в различных возрастных группах входят 30 процентов наших бойцов. Именно это и сыграло решающую роль

в выборе места проведения международного турнира. В Нальчике уже побывали с рабочим визитом президент Федерации России по рукопашному бою Валерий Харитонов и президент Международной федерации рукопашного боя Сергей Астахов. Они встретились с Главой Кабардино-Балкарской Республики Арсеном Каноквым, обсудили ряд организационных вопросов, ознакомились с местом и условиями проведения соревнований, а также в качестве почётных гостей приняли участие в торжественном открытии республиканского чемпионата по рукопашному бою, посвящённого памяти погибших сотрудников спецподразделений.

«Спартак-Нальчик»

Молодого форварда прооперируют в столице

Нападающий «Спартак-Нальчик» Ислам Тлупов, получивший травму в домашнем матче с тульским «Арсеналом», из республиканской клинической больницы переведён в одну из московских клиник.

Уточнён диагноз Тлупова: перелом большой берцовой и малой берцовой кости правой ноги. Футболист будет прооперирован в Москве.

Каратэ

Медали всех достоинств

Урожайным на медали для юных спортсменов Кабардино-Балкарии стало прошедшее в г. Усть-Джегуте (КЧР) первенство Северо-Кавказского федерального округа по каратэ.

На татами вышли дети, кадеты и юниоры, возраст участников – от десяти до семнадцати лет. На верхнюю ступень пьедестала почёта поднялись в своих возрастных группах и вёсовых категориях Астемир Буздов, Беслан Мизов, Регина Шомахова и Мира Соттаева. Вторые призеры – Ислам Шо-

махов, Куяндж Гечжиев, Таркан Барагунов, Амир Абулькин, Темиржан Сижажев, Тенгиз Калдани, Милена Макуашева. «Бронзу» завоевали Матвей Плещинский, Адам Мамаушев, Кантемир Дауров, Буль Тартров, Алим Малпаров, Алан Шомахов, Лина Буздова. Практически все они отпра-

вятся на первенство России: младшие померятся силами в Казани, а кадеты и юниоры будут оспаривать награды в Волжском. Тренируют победителей и призеров Евгений Могилевец, Рустам и Руслан Нахушыев, Владимир Шомахов, Рустам Кампаров, Аслан Губашиев.



Победители и призеры первенства СКФО по каратэ

СЛЁТ



«Мы – патриоты России!»

В городе-герое Новороссийске и городе воинской славы Анапе проходил Всероссийский молодежный образовательный историко-краеведческий слёт. Среди его участников была команда старшекласников средней школы посёлка Терскол. Как рассказала заместитель директора по воспитательной работе, руководитель команды Наталья Шумлева, каждый день слёта был насыщен событиями. В его программу входило выступление, защита проектов, викторины, экскурсии, спортивные соревнования, танцевальный марафон и другие развлекательные мероприятия. Терскольские ребята завоевали три диплома; за лучшее воплощение национальных традиций в конкурсе «Визитная карточка команды», за верность национальной культуре и традициям, за победу в номинации «Самые изящные» в танцевальном марафоне «Стартиндиджер».

КОНКУРС

Они рисуют мир

В Прохладненском районе продолжается межпоселенческий конкурс плакатов «Я рисую мир!». Зав. отделом по взаимодействию со СМИ и общественными организациями администрации Прохладненского района Тамара Озрокова сообщила корреспонденту «КБП», что мероприятие посвящено дню памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших 13 октября 2005 года во время трагических событий в г. Нальчике. Уже восьмой раз жители района имеют возможность представить на суд организаторов свои творческие работы. В этом году в конкурсе «Я рисую мир» участвуют 47 работ. Картины яркие, искренние, созданные от всего сердца. По названию можно понять идею: «Мы едины». «И стар, и млад хочет мира», «Всё в твоих руках», «Давайте бороться с терроризмом», «Мир, дружба, сострадание», «Улыбки мира» и т.д. Многие молодые люди с присущей юношеством откры-

стью отмечают, что Россия и в её составе Кабардино-Балкария – многонациональные территории. Главное, чтобы все народы жили в мире, единстве и взаимопонимании. Имена победителей конкурса будут названы 19 октября. Светлана МОТТАЕВА

Киокусинкай

Победы сопровождалась специальными призами



Победители и призеры соревнований по киокусинкаю

В Светлограде прошло первенство СКФО по киокусинкаю-каратэ, собравшее более 200 спортсменов. Кабардино-Балкарию представляли воспитанники детско-юношеской спортшколы (директор – З. Черкесов). Выступили наши юные каратисты успешно, заняв три первых и три третьих места.

Победителями окружного первенства в своих весовых категориях стали Жамболот Мусукаев, Ратмир Балкжиев и Ислам Уметов. Бронзовые медали у Никиты Гольшешева и Каллана Шоранова и Кантемира Маршенкулова. Ислам Уметов награждён специальным призом за лучшую технику – все три боя он завершил досрочно, отправив соперников в нокаут. Специальным призом за самый короткий бой отмечен Беслан Уметов, одолевший соперника за 12 секунд. Все спортсмены занимаются в спортклубе «Дайджи» под руководством тренера А. Кармокова. «Отдельно хотелось отметить воспитанников «Дайджи» Никиту Гольшешева и Беслана Уметова, которые выиграли бой за выход в финал, но главный судья соревнований своим решением отменил четвёртое решение судейской бригады, так как соперники наших ребят были его сыновьями», – прокомментировал выступление своих подопечных А. Кармоков.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральный БТИ» по КБР ПОЗДРАВЛЯЕТ Хасанин Музакировича ШАХМУРЗОВА с годовщиной вступления в должность директора. Желает Вам сохранить профессиональный почерк, независимость суждений, актуальность и творческий подход к своей работе. Здоровья Вам на долгие годы, искренней поддержки друзей, неиссякаемой энергии и бодрости. Пусть Вам всегда сопутствуют успех, благополучие и удача!

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральный БТИ» по КБР ПОЗДРАВЛЯЕТ Мустафа Мухамедовича МАЦУХОВА, работника филиала, с юбилеем! От всей души желаем счастья, Чтоб жизнь интересной и долгой была, Чтоб в доме уют был, любовь да совет, Чтоб дом защищён был от горя и бед. И крепким будет пусть здоровье. На много долгих, долгих лет.

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО ЙОРКШИРСКИЕ ТЕРЬЕРЫ – мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20

ОАО «ХАЛВИЧНЫЙ ЗАВОД «НАЛЬЧИКСКИЙ» ТРЕБУЮТСЯ экскаваторщик и крановщик с опытом работы. Оплата труда договорная. Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Заводская, 6. Тел.: 77-23-20, 44-20-42.

УВАЖАЕМЫЕ СТРАХОВАТЕЛИ! ОАО «Государственная страховая компания «ЮГОРИЯ» уведомляет о закрытии филиала в г. Нальчике с 18 октября. Прием документов по убыткам в рамках договоров ОСАГО осуществляет Кабардино-Балкарский филиал СОАО «ВСК», адрес: м.ст.находящийся: 360008, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 18, лит. А, тел. 8 (8662) 40-93-76. Прием документов по убыткам иных видов страхования осуществляется по адресу: г. Краснодар, ул. Северная, 324, лит. К, 7-й этаж, тел. 8 (861) 259-84-82. По вопросам претензионной и исковой деятельности корреспонденцию направлять по адресу: 628012, Ханты-Мансийск, ул. Комсомольская, 81, тел. 8 (3467) 363-868. За дополнительной информацией обращаться в Федеральный контакт-центр компании: 8800 100-82-00 (звонок по России бесплатный).

Школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Наборается группы учащихся от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 до 21 года, владеющие кабардинским языком. Вос научит говорить, читать и писать на английском языке. Проводятся индивидуальные утренние и вечерние занятия, также занятия на дому. Записывайтесь сегодня! Занятия начались с 14 октября. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТЕАТР ЭСТРАДЫ ПРИГЛАШАЕТ 25 октября «АЭРОГУШЫЭЛОТ» 28 октября КОНЦЕРТ СТАРИННОЙ АДЫГСКОЙ ПЕСНИ 30 октября – «ВОЖДИ». КОНЦЕРТНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «Палачо Верди», Нальчик, ул. Тарпокова, 35. Начало в 18 час. 30 мин. Тел.: 40-05-38, 8-963-394-86-38.

ЗАО НП «Шаджэм» реализует 1. Семена озимой пшеницы 1-й репродукции сорта «Таня», акт апробации №3 от 02.07.2013. 2. Семена озимого ячменя «Кондрат», акт апробации №1 от 01.07.2013. Обращаться по тел. 8-903-425-97-93.

Уверенный аттестат Б №262243, выданный на имя Огуруева Исмаила Иссаевича МКОУ СОШ №5, считать недействительным.

«Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти КАРАЕВА Анатолия Тимуревича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышеков, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, права – 42-75-37; информационный, публицистический и писательский – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – думный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 7500 экз. Заказ – №2653. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Внесение денежных номеров по графику – 18,00. Подписан – 19.00. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной. За доставку газеты подписчикам отвечает Издательство федеральной печати «КБП», тел. по КБР: 76-01-28, по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу – тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф», тел. 42-38-70. Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru